
Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

6º Sessão Extraordinária 

Primeiro Período de Reuniões 

Quarto Exercício do Mandato 

Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Felipe Veiga 

Secretaria: — Cleverson Antônio Cordeiro Dalpra 

Aos vinte e sete dias do mês de maio de 2024, na sala de sessões da Câmara 

Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, às dezoito horas e quarenta 

minutos teve lugar e início a 6º Sessão Extraordinária do primeiro período do quarto 

exercício de mandato, da décima sétima legislatura. Iniciando os trabalhos da sessão 

o senhor Presidente solicitou que se verificasse o livro de presença, o qual continha 

as seguintes assinaturas: Amarildo Alegro Bandeira, Ana Carolina Mascarenhas 

Ferrer, Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá, Felipe Veiga, Ismael Moraes de Oliveira, 

Nilceia Aparecida Pires Falavinha, Pedro Aparecido Café, Rene Henemann dos 

Santos, Sergio Cavagni e Venício dos Santos Ferreira. - ORDEM DO DIA: 1º) Em 

discussão o Projeto de Lei nº 25/2024 do Executivo Municipal (autuado sob nº 

45/2024), Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de Crédito Adicional 

Especial no Orçamento Geral do Município de Campina Grande do Sul, para o 

exercício de 2024, quando colocado em discussão foi aprovado em segunda 

votação por 8 votos favoráveis e uma abstenção da vereadora Nilceia Falavinha. 

- EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Ismael Moraes Cumprimenta a todos, 

menciona que foram feitas algumas visitas na semana passada, uma dessas visitas 

é recorrente da rua Felicita Angelica Ferrarini Coradin, onde existe um problema 

persistente de falta de manutenção da estrada, explica que houve reclamação no final 

do ano passado, foi encaminhada à secretaria responsável, no entanto, não houve 

avanços em relação a essa questão, após reclamações da população, um abaixo- 

assinado com 26 assinaturas, mas não houve retorno, um dos líderes da comunidade 

entrou em contato com a secretaria, solicitando apoio para a melhoria da situação, 

mas a resposta foi que atualmente não há verbas disponíveis para atender essa 

demanda. O papel do vereador é ser o intermediário entre a população, a secretaria 

e o poder executivo, garantindo que as questões sejam resolvidas de forma eficaz. 

Quando a secretaria é contatada com informações, é importante que prontamente G 

possam dar uma ateng&o, o abaixo-assinado já foi entregue ao pessoal responsavel, 

e estão planejando uma reunido com o Executivo, para discutir maneiras de melhorar 

o atendimento, pois a comunidade merece respeito. Os vereadores também tém 

buscado melhorias da Copel em relagdo às quedas de energia, a solução esta 
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próxima para os municípios de Quatro Barras e Campina Grande do Sul, com uma 

viatura disponível para realizar atendimentos rápidos à população, incluindo 

manutenção de redes, trocas de fios, entre outros serviços. Sendo assim, espera-se 

que a Copel cuide efetivamente dessas questões e respeite os moradores. Em visita 

no Interior, recebeu muitas reclamações sobre a iluminação pública, pede atenção a 

secretaria responsável para que em seguida da volta aos trabalhos providenciem um 

mutirão para a troca de lâmpadas. Além disso, há também diversas queixas sobre a 

necessidade de atenção para as estradas na região rural. Destaca a visita à Escola 

Santa Letícia, no Ribeirão Grande, sendo a terceira visita somente neste ano. 

Algumas questões foram encaminhadas à secretaria de Educação, que já tomou 

medidas para melhorias em algumas situações, enquanto outras demandam atenção. 

Agradece à secretaria pela pronta resposta e pede que continuem auxiliando a escola. 

Solicita apoio de todos os vereadores para a divulgação da palestra "Faça Bonito", a 

ser ministrada pelo promotor de justiça Dr. Murilo José Digiácomo, do Ministério 

Público, o evento está programado para o dia 03 de junho de 2024, no teatro 

municipal, às 13hrs, e é de extrema importância para a proteção de crianças e 

adolescentes, convida a todos a participar e apoiar essa causa. Encerra desejando 

que Deus abençoe a todos. - Vereadora Nilceia Falavinha cumprimenta a todos, 

relata que os casos de Dengue aumentaram no Município e a vereadora afirma que 

pediu informações por escrito junto a Secretaria de Saúde e não teve retorno até o 

momento, dados da Secretaria Estadual apresenta mais de 300 casos no Município, 

na Sede 30 casos diagnosticados recentemente, apenas 3 agentes epidêmicos 

atuando com deficiência em questão de estrutura pra trabalhar. Conversou com o 

pessoal da vigilância e relatou alguns casos que poderiam ser suspeitos pra que 

sejam apurados. Relata que não tem prioridades em exames na Secretaria de Saúde, 

não tem protocolo de atendimento nos postos de saúde, está preocupada porque é 

uma doença grave, que altera muito o organismo dependendo da pessoa pode se 

agravar sim, porque mexe nas plaquetas e é um caso que precisa dar uma atenção 

especial no Município, vai novamente pedir uma reunião com o secretário de saúde 

pra entender o que pode ser feito de imediato, para reforçar a atenção com a Dengue. 

Fala referente a falta de medicamento que está absurda nas unidades de saúde, muita 

reclamação da população, uma burocracia, a licitação que não sai, enfim as pessoas | 

dependem e ndo tem acesso a esses medicamentos, afirma que já protocolou P 

documentos e formalizou essa cobranga. Comenta sobre a greve que ja entra no áf Y 

décimo oitavo dia que a grande mídia não está divulgando, mas são mais de 5 mil 

trabalhadores do estado do Paraná que estão em uma mobilização buscando 

melhores condições de trabalho por conta de problemas de saúde decorrente de 

esforço repetitivo. A empresa Renault lançou recentemente um novo modelo de 

veículo que exige muito na linha de produção e os trabalhadores reivindicaram o 

aumento do quadro melhores participações de lucro, então é uma discussão social 
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que vem sendo intermediado pelo sindicato da categoria. Relata que fez uma moção 

de apoio de repúdio a atitude da empresa, porque tem trabalhadores do Município na 

empresa e a Renault, possui uma rede de empresas que contam com seu bom 

desempenho. Já tem 18 dias que nenhum trabalhador pega o ônibus pra ir trabalhar, 

é uma demanda de 800 veículos aproximados que não são fabricados por dia, então 

isso dá um impacto gigante na economia do Paraná. Afirma que fez uma moção pra 

que aja uma movimentação dentro de uma negociação a nível de Governo do Estado, 

as pessoas responsáveis pra que cheguem em um consenso, um acordo que fique 

bom pra todos, após esgotar todas as negociações com o setor patronal, foi que os 

trabalhadores tomaram essa iniciativa. O pessoal tem conversado com a vereadora 

pedindo pra que o Município se mobilize pra apoiar esses trabalhadores que estão 

reivindicando, nada mais que o direito de ter um ambiente saudável, pra desempenhar 

a função e pra ganhar a sua remuneração, mas com condições reais de saúde no 

trabalho e também melhores remunerações salariais. Comenta que foi lido em sessão 

a moção de repúdio e de apoio aos trabalhadores da Renault e de toda a cadeia de 

empresas que são afetadas com essa paralisação. Fala dos uniformes e kit escolares 

que até hoje não foram entregues faz 4 ou 5 sessdes que esta cobrando a educação 

ndo se movimenta não se pronuncia a respeito ndo responde os pedidos de 

informagdes, afirma que vai continuar cobrando, porque as criangas precisam do 

uniforme dos agasalhos ainda mais agora que entra o frio mais rigoroso. Encerra 

desejando uma excelente semana a todos. — Vereador Venicio Ferreira 

Cumprimenta a todos, parabeniza aos empresérios e empreendedores que 

participaram do evento da Shopee na Ultima terga-feira, realizado no Teatro Municipal. 

Também gostaria de parabenizar a Prefeitura, a Secretaria de Industria e Comércio e 

o Secretério Richard Fernandes, com mais de 140 inscrigdes, esse foi um momento 

fundamental para os empreendedores aprenderem a vender na plataforma da 

Shopee. É crucial ressaltar que a única unidade da Shopee no Parana esta situada 

em Campina Grande do Sul e estdo em construgdo 9 pequenos hubs para agilizar as 

distribuigdes. Agradece a parceria do Ricardo, representante da Shopee, pelos 

projetos em andamento e esta ja é a terceira ação que realizam em prol do Municipio, 

em conjunto com a iniciativa de fomento ao emprego e renda no ambito da Mega 

Logistica. Deixa seus agradecidos a Andréia e todos os colaboradores da Casa de 

Acolhimento Anjo da Guarda, pelo jantar beneficente que contou com um publico 

significativo, a organizagdo e a presenga de todos foi admiraveis, todos f 

compartilhando o mesmo propósito de auxiliar o próximo, em especial as crianças ÃÁ 

acolhidas, que somam em média 35. Informa que está acompanhando de perto a Q 

revitalizagdo da rua Jodo Trevisan, constatando que o primeiro trecho se encontra 

praticamente concluido, atingindo cerca de noventa e nove por cento de finalizac&o. 

Agora tem o inicio do segundo trecho em frente ao terminal, os comerciantes estão 

sendo orientados a ter um pouco de paciéncia, sendo lembrados para que as coisas 
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fiquem boas, é preciso passar por momentos ruins primeiro, é esperado um pouco de 

bagunça e os dias chuvosos podem causar transtornos, este será um projeto que foi 

feito na quadra acima, com uma mão que desce e um estacionamento com inclinação 

de quarenta e cinco graus, o que beneficiará os comerciantes. Parabeniza o Prefeito, 

aos secretários Jeanderson Tell e Leandro Martins por esse esforço. Fez uma 

indicação verbal para a revitalização da rua Leonardo Francischelli, desde a Rua João 

Trevisan até a Rua Augusto Staben, propondo a instalação de calçadas e bolsões de 

estacionamento, uma vez que essa é uma área comercial importante com muitos 

problemas de estacionamento em ambos os lados da rua, prejudicando o trânsito e 

trazendo riscos para a segurança. Comenta ao Vereador Ismael Moraes que embora 

a iluminação pública uma demanda expressiva, deve-se considerar que o processo é 

semelhante ao dos uniformes escolares, necessitando da realização da licitação. 

Informa que, na semana anterior, teve reunião produtiva com o Secretário Leandro 

Martins, para discutir diversas questões, principalmente relacionadas à água, 

estradas, roçadas e iluminação, destaca que o contrato de iluminação foi assinado 

com a empresa responsável e, se tudo correr conforme o planejado, os serviços serão 

retomados em breve. Faz convite para a palestra do Faça Bonito, que visa proteger 

crianças e adolescentes, marcada para o dia 03 de junho no Teatro Municipal, 

expressa os parabéns a todos os colaboradores do Conselho Tutelar, Ação Social, 

Secretarias, ao Prefeito e à Juiza Dra. Paula Priscila pelo incansavel trabalho em prol 

das crianças e adolescente, ressaltando a importância do empenho de todos os 

envolvidos nesta rede de proteção. Encerra desejando uma boa semana a todos. — 

Vereadora Carolina Mascarenhas, cumprimenta a todos, pede pra transmitir ao vivo 

o material pra que possa concluir a fala da semana passada, onde tratava da 

campanha bonita que iniciou no mês de maio sobre a proteção as crianças e 

adolescentes, principalmente pela quantidade de estatísticas de abuso e violência de 

crianças, comenta que os pedofilos de uma forma muito discreta tém simbolos pra se 

identificar entre eles. Parabeniza a Prefeitura pela campanha que vai ter dia 03 no 

teatro municipal que fala justamente sobre o trabalho de conscientização ao abuso. 

Comenta que tem trabalhado muito com a questão da pessoa idosa e da mulher, 

solicitou a sala lilás na delegacia, muitas mulheres que precisam recorrer a delegacia 

pra fazer um boletim de ocorrência de uma violência sofrida e não tem uma estrutura 

apropriada. Agradece o deputado Luciano Ducci pela emenda parlamentar de 

R$458.000,00, encaminhado ao Município recentemente pra infraestrutura turística. 

Relata que tem trabalhado com o turismo, uma fonte de renda que tem crescido muito, 

hoje o Município conta com as placas marrons que sinalizam os atrativos turísticos. E 

também uma emenda parlamentar no valor de R$ 245.515,00 para a Saúde no 

Municipio. Agradece o deputado ao Prefeito Bihl a Prefeita Interina Bruna, por todo 

apoio que tem encontrado no gabinete para que os pedidos sejam atendidos. Faz um 

pedido reiterando pedidos anteriores de uma lombada na rua Bernardo Zanon no 2. 
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bairro São Cosme, que vem pedindo a cada 6 meses desde 2017 e até hoje não foi 

atendida, a população clama por isso. Encerra desejando a todos uma boa semana. 

- Vereador Cleverson Dalprá, cumprimenta a todos, comenta que solicitou ao 

Prefeito que envie a guarda municipal para realizar patrulhamento na região da 

Roseira, Timbu Velho, na avenida João Scucato Coradin, uma casa teve seu portão 

arrombado e todos os pertences foram furtados. No dia seguinte, um corpo foi 

encontrado em um rio, não sabe se foi desova ou se era morador da região, o 

vereador gostaria que o Prefeito atendesse o pedido, também tem relatos de roubos 

de carros na Sede, de um caminhão no jardim Paulista, de uma moto no Araçatuba e 

nos comércios. Menciona que há presença da polícia e da guarda, mas é mais raro 

durante a noite, solicita que o Prefeito envie também o batalhão da Polícia Militar para 

reforçar o excelente trabalho já realizado e estar mais atentos durante a noite e a 

madrugada, devido aos roubos. Ontem, durante um jogo de futebol as 17 horas no 

jardim Paulista, surgiram reclamações devido à falta de iluminação, mesmo com os 

refletores instalados, foi mencionada a necessidade de revisão nesse sentido. 

Aproveitou o ensejo pra reiterar os pedidos por melhorias na iluminação dos campos 

da Sede, Centro Esportivo Pedro Dalprá Filho e no Centro Esportivo Prefeito Mario 

Strapasson no bairro Santa Rosa. Houve interrupção no fornecimento de energia pela 

Copel nos bairros Santa Rosa, Santa Rita e Roseira, mesmo após um período em 

que a situação havia melhorado, no Bairro Jardim Paulista até leva em consideração, 

porque o pessoal estava trocando algumas redes, mas não tem motivo que explique 

a falta de luz nesses locais, então a Copel continua deixando a desejar. Na semana 

passada solicitou o asfalto das ruas da Mandassaia e do Jardim Nova Campina e 

reparo dos buracos. Esta semana, o trabalho foi concluído e na quadra da Barragem 

o pessoal retomou as atividades. Fala da iluminação pública, após 10 meses sem 

licitação, finalmente foi assinado um contrato. A partir do dia primeiro, a manutenção 

deve ser retomada, mas mesmo assim ficou um funcionário da prefeitura pra fazer a 

troca de lâmpadas, o secretário solicitou que as solicitações fossem encaminhadas 

para ele, mas infelizmente as substituições não estão sendo feitas, nesse cenario 

quem acaba ouvindo as reclamagdes é o vereador. Comenta que o uniforme e kit 

escolar das escolas municipais foi feito o pregéo n.° 153 e 164/2023, no final de ano 

pra adiantar, mas infelizmente a licitação está sendo prejudicada por empresarios 

gananciosos. N&o existe uma lei que proiba de fazerem isso, e a prefeitura só pode 

impedir a participagdo de uma empresa se ela ndo cumprir com o contrato, porém, 

quando empresa participa infelizmente não ha muito o que fazer, então, a ganancia = 

dessas pessoas em relagdo a iluminação publica e aos uniformes escolares, por f’ 

questão de centavos, acaba atrapalhando a licitação. No comego da proxima semana Q 

os uniformes e kits escolares serão entregues, lembrando que não existe lei que 

obrigue a doação desses materiais, mas como é de praxe dos prefeitos a anos, os 

pais ficam esperando, vários municípios não fornecem esses kits e uniformes. 
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Comenta que uma funcionária teve um infarto dentro de um Cmei, pede que todos 

orem pela sua recuperação. Encerra desejando uma boa semana a todos. - E como 

não havia mais nada a se tratar, o Presidente encerra a Sessão à qual eu Secretário 

lavrei a Ata. 

Sala das Sessões, 27 de maio de 2024. 

(e~ Q.. GA()'W; goºu»º' 
Cleverson Antonio Cordeiro Dalprá 

1º Secretário 

a Carolina renhas Ferrer 

2 Secretária 
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